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Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος παρασημοφόρησε
Ρώσο Πρωθυπουργό Πούτιν

Στα πλαίσια της επίσκεψης εργασίας στη Σερβία, ο Πρωθυπουργός της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν
επισκέφθηκε στις 23 Μαρτίου 2011 τον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι.

Ο Ρώσος Πρωθυπουργός πλησίασε στον μεγαλύτερο Ναό της Σερβίας με χαρμόσυνες
καμπανοκρουσίες. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος απένειμε στον κ. Πουτιν την
ανώτατη διάκριση της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Σερβίας το παράσημα του Αγίου Σάββα.

Στη συνέχεια ο κ. Πούτιν και ο Σέρβος Πατριάρχης εισήλθαν στον Ναό, όπου, παρόλο που ήταν
αργά, τους ανέμεινε πλήθος πιστών. Τον Πρωθυπουργό δέχθηκαν με συνθήματα «Ζήτω η Ρωσία!»,
«Ζήτω ο Πούτιν!».

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι ο Πρόεδρος της Ρωσικής Κυβέρνησης και ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Ειρηναίος συζήτησαν την πρόοδο των εργασιών και συγκεκριμένα την κατασκευή των
μωσαϊκών για τον Ναό. Επί αυτού Ορθόδοξοι Σύλλογοι από τη Ρωσία υποσχέθηκαν την υποστήριξή
τους.

«Εργαζόμαστε συν Θεό και ελπίδα στη βοήθεια των Ρώσων αδελφών», επεσήμανε ο Προκαθήμενος
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Από την πλευρά του ο κ. Πούτιν εκτίμησε ψηλά τον Ναό:
«Είναι μεγαλοπρεπής. Αξίζει της Σερβίας».

Ο Ρώσος Πρωθυπουργός προσκύνησε το κύριο ιερό κειμήλιο του Ναού, την εικόνα του Αγίου Σάββα
Σερβίας και άναψε κεριά υπερ αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων των βομβαρδισμών του 1999.

* * *



Ο Καθεδρικός Ιερός Ναός του Αγίου Σάββα ευρίσκεται δίπλα σε εκείνο το σημείο του Βελιγραδίου,
όπου το 1595 με εντολή του Μεγάλου Βεζίρη Σινάν-Πασά κάηκαν τα ιερά λείψανα του Αγίου Σάββα
(1175-1235), πρώτου Προκαθημένου της αυτοκέφαλης Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας,
διαφωτιστή και ιδρυτή της Σερβικής γραμματείας, αφού μεταφέρθηκαν πρώτα από την Ιερά Μονή
Μιλέσεβο, όπου φυλάσσονταν.

Τα έργα άρχισαν την δεκαετία 30 του 20 αιώνα. Το 1988 ολοκληρώθηκαν οι βασικές εργασίες
κατασκευής, ενώ η εσωτερική επένδυση με λευκό μάρμαρο ολοκληρώθηκε το 2003. Γύρω του Ναού
δημιουργήθηκε ένα πάρκο.

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Σάββα μπορεί να συγκαταλεχθεί στα μεγαλύτερα εκκλησιαστικά
οικοδομήματα ανά τον κόσμο. Σε μέγεθος συγκρίνεται με τον Ναό του Σωτήρα στη Μόσχα και
σύμφωνα με σχεδιαστές έχει χωρητικότητα έως δέκα χιλιάδων πιστών. Το εμβαδόν του Ιερού
Βήματος ανέρχεται σε 700 τ.μ. Μια κρύπτη ύψους 6 μέτρων περιλαμβάνει ένα παρεκκλήσι του
Αγίου Πρίγκιπα Λαζάρου και τάφους των Πατριαρχών.

Η κατασκευή του Ναού δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα. Κατά το παρόν οι εργάτες ασχολούνται με
εσωτερικό διάκοσμο. 5 με 7 χρόνια υπολογίζονται για την ολοκλήρωση όλων των απαραίτητων
εργασιών.

Δίπλα στον Ναό ευρίσκεται ένα μικρό εκκλησάκι, επίσης του Αγίου Σάββα, που χτίστηκε το 1935.
Στην είσοδο του πάρκου υψώνεται ο ανδριάντας του Καραγεωργίου, του ενδόξου ηγέτη της
πρώτης Σερβικής εξεγέρσεως κατά τον Τούρκων στις αρχές του 19 αιώνα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55830/
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